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OH, VILKET PARTY!

Europa vann 
Ryder Cup

HIGHLANDS - GOLF OCH WHISKY I SKOTTLAND

GOLFSHOPPA PÅ NÄTET - VI GER DIG DE BÄSTA TIPSEN!

PETER HANSON OM SIN HÄNDELSERIKA HÖST 

MALLORCA – EN PARADISÖ FÖR GOLFARE

DE FÄRGGLADASTE SPELARNA PÅ TOUREN
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FLERA LÅGPRISBOLAG HAR direktlinjer från 
Sverige till Mallorca och Golfbladet satte 
sig på en Air Berlin-kärra till Palma för att 
se vad den gamla partyön har att erbjuda 
golfsugna nordbor. Vi valde ett golfpaket 
på det klassiska Son Vida-komplexet, med 
boende på superlyxiga Castello Hotel Son 
Vida och fritt spel på alla de tre banor som 
numera finns här.
	 Att tyskar står för en tredjedel av 
Mallorcas totala turism har lett till en generell 
prisökning på ön, men det har också haft 
en hel del positiva effekter. Infrastrukturen 
är skönt välordnad och som svensk känner 
man sig nästan som hemma både när man 
åker med de utmärkta allmänna färdmedel 
som finns och när man kör på de breda och 
välskötta vägarna.

MAGNIFIK UTSIKT

Redan i backen upp mot hotellet börjar 
vi bli varse om att våra högt ställda 
förväntningar på boendet både kan infrias 
och kanske till och med överträffas. Det 
gamla 1200-talsslottet har totalrenoverats 

till ett fantastiskt lyxhotell med 164 rum och 
många underbara sällskapsutrymmen, SPA 
med pool både inne och ute, ett litet gym 
samt en fantastisk terrass med en magnifik 
utsikt ned mot Palma och havet.
	 Här finns också två utmärkta 
restauranger, Es Castell med medelhavs-
tema och Es Vi med spansk/katalansk 
inriktning. I den imponerande Bar Armas, 
med en stor samling historiska vapen på 
väggarna, kan man med fördel inmundiga 
en öl eller en drink på eftermiddagen eller 
kvällen. Den som väljer en gin & tonic får 
deras specialare, en jumboversion som 
verkligen kräver sin man.

KLASSISK BANA

Den äldsta banan i Son Vida-komplexet är 
Hawtree-banan Son Vida från 1964 som av 
många anses vara vackrast av de tre banor 
som finns här. Den omväxlande banan 
har parkkaraktär och spelas inne bland 
husen så det gäller att hålla tungan rätt i 
mun emellanåt. Det åttonde hålet, ett par 
5-hål som spelas nedför passerar hotellet 

och är en utmärkt eagle-chans för den 
långtslående – vi varnar dock för att scoren 
blir lidande om man envisas med att skicka 
bollen out of bounds … 
	 Under vandringen på banan passar vi på 
att njuta lite extra av de många fina vyerna 
både mot bergen och Palma-bukten, och 
trots att många hål har växt igen lite och 
inte längre erbjuder samma valmöjligheter 
som när banan var ung, är det en mycket 
trevlig upplevelse för alla kategorier av 
golfspelare. De sista hålen är lite öppnare 
och har en hel del vatten i spel – och den 
som har kontroll på drivern kan här släppa 
loss lite extra, särskilt på sista hålet som är 
ett par 5-hål som går att nå på två slag.
	 Efter rundan sätter vi oss på inner-
gården vid klubbhusets restaurang och 
beställer in en matbit och en svalkande öl 
medan vi summerar dagens score. Vinnaren 
får äran att stå för notan och sedan är det 
dags att hoppa in i Son Vida-komplexets 
utmärkta shuttlebuss och fara ned till Son 
Muntaner, den bästa av de tre banorna.

Mallorca
En paradisö för golfare

MED SINA MÅNGA GOLFBANOR, UTMÄRKTA VÄDER OCH EN ALLMÄN ORDNING 
MED TYSK TOUCH, ÄR MALLORCA DET PERFEKTA ALTERNATIVET FÖR EN 
LÅNGHELG MED GOLF ELLER EN RIKTIG GOLFRESA.

RESA // MALLORCA

TEXT MICHAEL BROSTRÖM
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BETYDLIGT STÖRRE UTMANING

Trots att scoren på Son Vida inte var mycket 
att skryta med kändes banan ändå ganska 
inbjudande och lite lättscorad om man hade 
råkat träffa bollen lite bättre. När vi kommer 
till Son Muntaner får man direkt känslan av 
att här blir det en betydligt större utmaning 
om man vill ha en vettig score.
	 Efter några bollar på rangen, den enda 
på Son Vida-komplexet, stegar vi upp på 
ettan och ställs direkt inför ett val – spela 
ut safe eller chansa med en drive över out-
gränsen rakt mot green. Denna chansa eller 
fega-princip återkommer sedan på många 
av de väldigt trevliga hålen, där det är en 
stor fördel att kunna skruva bollen från tee. 
	 Banan är både vacker och bra, och till det 
kommer en utmärkt fysträning i backarna 
om man inte tar golfbil. De första nio hålen 
är lite mer öppna och med mycket vatten 
medan sista nio hålen är lummiga och 
sköna, men därför inte mindre spännande. 
Med en hyfsad score trots ett vattenbesök i 
dammen som går längs hela andra hålet, blir 
det många safe-slag från tee. 
	 Mot slutet av rundan finn två par 5-hål, 
15 och 16, ett långt som spelas uppför och 
ett kort som spelas nedför. Efter birdie på 
det första blir det chansning på det andra 
och en bra drive följt av en bra hybrid till 

bakkant green ger en god eagle-chans. Tre 
puttar senare är det bara att traska upp till 
17:e tee och slå ut en hybrid mitt i den mycket 
smala fairway på det korta par 4-hålet.
	 Efter rundan blir det en vinnaröl på 
terrassen medan solen hastigt försvinner 
under horisonten. Sedan shuttlebussen 
lämnat av oss på hotellet motiverar trötta 
fötter en kväll på hotellet och en burgare i 
hotellbaren kompletteras med jordgubbar 
och grädde innan huvudkudden lockar. 

MODERNARE GOLF

När den överdådiga frukosten inmundigats 
i restaurangen med utsikt över Palma-
bukten tar vi oss ned till Son Quint, det 
senaste tillskottet på Son Vida. Här finns en 
18-hålare designad av Ramón Espinosa samt 
en kortare niohålare, en så kallad Executive 
Course, som inte alls är dum om man vill 
spela en snabb runda. 
	 Den stora banan med parkkaraktär, 
sköna spanska småträd och mycket vatten 
är en modern layout med gott om plats för 
den som vill ta i lite extra på sina ställen, 
där begreppet risk och belöning utnyttjats 
mycket väl, ungefär som på Son Muntaner. 
Banan är på vårkanten också väldigt snäll, 
med ruff som inte tagit sig än och lagom 
snabba greener. ››

Gryning på Son Gual

Alcanada
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	 Några korta par 4-hål inbjuder till att 
chansa med drivern, och varför inte när det 
ändå är så öppet? Trots vissa problem med 
att hitta linjerna för lite extralånga slag blir 
det en riktig birdiefest och den lite snällare 
banan känns som ett perfekt ställe för en 
hård match mellan goda vänner. 
	 På kvällen är orken lite bättre efter bara 
18 spelade hål och vi tar en taxi ned till 
Palma för att besöka en restaurang som vi 
har fått tips om. Köttrestaurangen Rodeo 
Grill är perfekt för hungriga golfare och 
oxfilén är precis så mör och god som man 
hoppas på när man läser menyn. Några glas 
rött senare blir det en hel del snarkande i 
taxin på vägen tillbaka.

UTMÄRKT UTFLYKTSMÅL

Det går utmärkt att stanna på Son Vida en 
hel vecka, men vi offrar oss för våra läsare 
och sätter oss i en hyrbil för att köra upp 
till Alcanada, på öns nordöstra sida. Det går 
snabbt och enkelt på den raka och breda 
motorvägen, och när vi kliver ur bilen på 
klubbens parkering är det nästan tomt trots 
att solen steker från klarblå himmel.
	 Markområdet i en sluttning ned mot 
vattnet med en fin fyr är perfekt för golf 

och Robert Trent Jones Jnr. har här gjort en 
av sina bättre banor. Hålen slingrar sig till 
en början upp och nedför sluttningen inne 
bland vackra träd och är sköna utmaningar 
blandade med en del stentuffa hål. 
	 Mot slutet av rundan spelar man nere vid 
vattnet och hål 16 är banans kanske bästa 
hål, ett långt par 4-hål som kräver två riktigt 
bra slag till ett underbart greenområde. 
Även 17 och 18 är två starka hål som sätter 
punkt för en golfupplevelse av högsta klass. 
Maten i klubbhuset är också väldigt bra, 
men vi kunde varit utan cyklisterna i tajta 
cykelbyxor som satt sig i blickfånget.

BRA AVSLUTNING

Den sista banan vi besöker innan hemfärden 
är Son Gual, Mallorcas högst rankade bana. 
Här har tyske fönstermagnaten Adam 
Pamer satsat sina egna pengar på att flytta 
1,4 miljoner kubikmeter massor för att 
förvandla ett ganska trist jordbrukslandskap 
till 71 hektar av fantastisk golfbana.
	 De mogna olivträden som kantar 
många hål, de vackert formade bunkrarna 
och vattenhindren samt de väl utnyttjade 
höjdskillnaderna gör banan till en riktig 
pärla. Upplevelsen börjar redan på ettan, 

som spelas ganska kraftigt nedför till en tajt 
fairway och fortsätter sedan i högt tempo 
hela vägen i mål.
	 Många hål kämpar om titeln som 
banans bästa, sexan med sitt krävande 
utslag över vatten, sjuan med det upphöjda 
greenområdet och femton, ett utsökt par 
3-hål, är alla värdiga kombattanter, som 
ändå är chanslösa mot avslutningshålet. 
532 meter, par 5 och med vatten hela 
vägen, först till vänster och sedan till höger. 
Den modige kan chansa på att nå på två, 
men även den försiktige har goda chanser 
på birdie med en bra wedge. 
	 Applåderna från terrassen vid klubb-
huset värmer gott när inspelet landar ett 
par meter förbi flaggan och sedan snällt 
spinner ned och lägger sig vid hålkanten 
för en härlig delning av veckans sista 
golfrunda. I klubbhusets mycket ombonade 
omklädningsrum duschar vi och fixar till 
oss inför flygresan och avnjuter sedan en 
himmelsk chateubriand i den prisbelönta 
restaurangen.
	 Nu återstår inget mer än att packa och 
fara till flygplatsen. Vi lär inte hinna långt 
innan vi börjar längta tillbaka till Mallorca – 
som nu mer handlar om golf än party.

FAKTA MALLORCA
www.illesbalears.com 
www.spain.info

FLYG
Air Berlin 	 www.air-berlin.com
Norwegian 	 www.norwegian.se
City Airline 	 www.cityairline.com

BOENDE
Castillo Hotel Son Vida
		  www.castillosonvidamallorca.com

GOLF
Son Vida 	 www.sonvidagolf.com
Alcanada 	 www.golf-alcanada.com
Son Gual 	 www.son-gual.com

RESA // MALLORCA
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Son Muntaner

Son Vida

Son Quint

Son Gual


